

# А ПОКА

по  
нескольким адресам

11 января 2000 года школе N 2 исполнится 50 лет. Событие это, безусловно, радостное. И педагогам хочется, чтобы о нем узнали выпускники прошлых лет и все те первоуральцы, которые в разные годы были связаны со школой. А вот о другом юбилее вспоминать не хочется: нынче минуло 10 лет с момента начала строительства пристроя в школе N 2. За это время первоклассники успели достичь своего совершеннолетия, но так и не дождались новоселья. О том, чтобы учиться в светлых, просторных классах, мечтают уже сегодняшние школяры, продолжая ютиться в небольшом двухэтажном здании постройки 40-х годов.

Естественно, всех 1086 учащихся или 44 класса кабинеты вместить не в состоянии даже при двухсменном режиме работы. К примеру, уроки труда у девочек проходят в помещении бывшего дворового клуба им.А.Гайдара. Физкультурой дети занимаются на стадионе треста УТТС. Здесь же арендуется спортзал.

Начальные классы вообще выделены в отдельное здание по адресу: улица Батутина, 13, где раньше располагалась вечерняя школа. В одной из комнат для малышей оборудовали спортзал, в другой - библиотеку. Есть и своя столовая. Словом, хоть не вместе со всеми, зато все остальное - как и полагается, разве что учебников не хватает - не всем родителям по карману теперь приобретение дорогих книг и пособий. Спасибо, хоть в обустройстве помещений папы и мамы помочь не отказываются.

- С детьми всегда работать непросто, а с теми, кто у нас учится, - особенно, - рассказывает социальный педагог школы О.Меховская. - В микрорайоне школы находятся семь общежитий малосемейного типа. Зачастую ребята растут в неполных семьях, где есть только мать или только отец. Бывает, оба родителя пьют, имеют судимость. Дети приходят на уроки голодные, могут на улицах попрошайничать, воровать, нередко убегают из дома. Их надо чем-то отвлечь от пагубных привычек. А у нас даже классный час порой провести негде из-за нехватки помещений.

Теснота и перегруженность школы могли бы лишней раз списать любые промахи и огрехи в преподавании. Однако результаты в работе показывают обратное: невзирая на сложные условия, в которых приходится трудиться коллективу, у него есть огромное стремление не отставать от новшеств в педагогике и готовность взять это новое на вооружение в своей практике.

Так, в частности, школа N 2 первой в городе, наряду со школами N 21 и 32, вышла на апробацию комплексной системы аттестации педагогического коллектива. Областной комиссией ей присвоена первая категория.

В качестве образовательной модели пять лет назад была выбрана идея "Полифору-

ма", разработчиком которой является доктор педагогических наук, профессор из Екатеринбурга Л.Андрюхина. Иначе эта концепция звучит как "много голосов - один мир", когда ребятам предлагается расширять свои познания не только в рамках изучаемых предметов, но и в таких сферах деятельности, как экономика, экология и так далее. У старшеклассников, к примеру, есть возможность изучать спецкурс "Прикладная экономика". Межрегиональная общественная организация "Достижения молодежи", которая заинтересована в экономическом образовании школьников, помогает с необходимыми учебниками, пособиями, специальными компьютерными играми, заданиями, тестами и другой методической литературой.

Кроме того, школа N 2 специализируется на углубленном изучении музыки и ИЗО. Для этого в ней создан художественно-эстетический центр. Правда, располагается он тоже отдельно от основного здания - в помещении бывшего детского сада на улице Чкалова, 19-а. Но обособленность ХЭЦ в данном случае, по словам заместителя директора по предметам эстетического цикла Л.Тамман, пошла на пользу. К примеру, здесь нет торпящих звонков с уроков. И поскольку каждый педагог центра стремится внести в свои занятия "изюминку", удалось создать свою, особую атмосферу: мягкую, почти домашнюю. Она притягательно действует на ребят самого разного возраста.

С основами дизайна учащихся знакомит С.Урбанская, музыкальные уроки ведет С.Куимова, а эстрадный вокал преподает С.Шаркович. По собственной индивидуальной программе ведет занятия по ИЗО М.Щукина. Для Марины Николаевны главное в ребенке - не столько способности, сколько его желание рисовать. Если оно есть, то к седьмому-восьмому классу ее воспитанники выражают себя на бумаге мастерски и вдохновенно.

Но главное даже не в этом. Далеко не каждый родитель сегодня в состоянии отдать своих чад в платные кружки и студии, а в художественно-эстетическом центре для постижения мира искусства, и не только музыки и ИЗО, но и хореографии, двери откры-



Фото Петра ЛЕБЕДЕВА

ты всем ребятишкам. Им здесь рады: только не ленись - приходи.

...Ученица пятого класса Люба Осипова не пропускает в ХЭЦ ни одного занятия. Ей нравится петь, танцевать, репетировать и готовиться к выступлениям. Музыкальными и артистическими способностями девочка одарена щедро. Не случайно Люба начиная чуть ли не с первого класса охотно соглашается участвовать в любом концерте. Нынче в мае она попала на областной конкурс юных талантов, проходивший в екатеринбургском театре эстрады. И когда девочка своим звонким, чистым голосом спела песню, причем на итальянском языке, восторг публики не было предела. А один из известных спонсоров, который в нашем городе финансировал ряд крупных молодежных праздников и предвыборных шоу, от избытка эмоций даже выскочил на сцену. Подняв девочку на руки, он громко и пообещал подарить ей пианино, о котором в семье Любы пока приходится только мечтать.

Прошли выборы. Исчезли с горизонта и спонсоры. Но, к счастью, продолжаются занятия в художественно-эстетическом центре школы N 2. Что интересно, 24 педагога, а это треть всего коллектива, сами являются выпускниками школы. Обычно тянет возвратиться в места, где тебе было хорошо. Значит, не так страшна теснота и разбросанность школы по разным адресам, когда есть в ней свое не сравнимое ни с чем притяжение как для учителей, так и для их воспитанников.

А пристрой теперь обещают сдать в эксплуатацию к 1 сентября 2000 года. Здесь будут целых два спортивных зала, один хореографический и один актовый, мастерские для уроков труда, библиотека с читальным залом. Все кабинеты спроектированы с лаборантскими помещениями.

Новоселье, конечно, - лучший подарок к любому юбилею. Будем надеяться, что на старте третьего тысячелетия алая ленточка, ведущая в пристрой школы N 2, все-таки будет разрезана.

Али ПЛАСТИНИНА